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لتجاریة وعلوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، ا-2وھران –جامعة محمد بن أحمد 

2020-1920لیسانس                   السداسي الثاني السنة الأولى

2مادة الإحصاء في   4:التطبیق رقم حل 

Lesالأرقام القیاسیة indices

: نقوم بإعداد الجدول حل التمرین الأول:

المواد P2005 Q2005 P2010 Q2010 P2010.Q2005 P2010.Q2010 P2005.Q2005 P2005.Q2010

X 10 6 30 6 180 180 60 60

Y 20 5 50 7 250 350 100 140

Z 5 9 15 7 135 105 45 35
∑ 35 95 565 635 205 235

2010=سنة المقارنة 2005=الأساس سنة

الرقم القیاسي التجمیعي البسیط للأسعار: -1
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: المواد الثلاثة ارتفعت بمقدار أسعار إن : التفسیر

.2010إلى السنة 2005من السنة  %171,42= (100-271,42)

: x معناه الرقم القیاسي البسیط للسعر للسلعة : x منسوب السعر للسلعة -2

Indice élémentaire des prix du produit x
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:اد أي ارتفع ب  دزا x السلعةسعر 

2010و  2005بین سنتي  %200=100-300

: y معناه الرقم القیاسي البسیط للكمیات للسلعة : y منسوب السعر للسلعة -3
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:ارتفعت ب y السلعة كمیة 

2010و  2005بین سنتي  %40=100 -140

4-لاسبیرز للأسعار:

أي الرقم القیاسي لاسبیرز للأسعار المرجح بكمیات سنة الأساس  

Laspeyres des Prix
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باش للأسعار:

Paascheالمقارنةللأسعار المرجح بكمیات سنة باشأي الرقم القیاسي  des prix
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لاسبیرز للكمیات:

سنة الأساس  أسعارالمرجح بللكمیاتأي الرقم القیاسي لاسبیرز 

Laspeyres des Quantités
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: باش للكمیات *

المقارنةسنة  أسعارالمرجح بلكمیاتل باشأي الرقم القیاسي 

Paasche des Quantités
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لفیشر الرقم القیاسي الأمثل -5

Fisher des Prix فیشر للأسعار-

)()()(
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896,27221,270609,275)(
2005/2010

PF

Fisher des Quantités للكمیات                   فیشر -
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QF
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ملاحظة:

لفیشر ھو عبارة عن الوسط الھندسي للرقمین القیاسیین لكل من الأمثلالرقم القیاسي إن-

زلاسبیر

.و باش

.الرقم القیاسي لفیشر محصور بین رقمي لاسبیرز و باش-

LFP 

)()()( PLPFPP  للأسعاربالنسبة 

609,275896,27212,270 

)()()( QLQFQP  لكمیاتبالنسبة ل

634,114505,113389,112 

: حل التمرین الثاني

(2009) : حساب كمیات سنة المقارنة -1

:الرقم القیاسي البسیط للكمیاتأيلدینا منسوب الكمیات 

Indice élémentaire des Quantités
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Quantités  كمیات : x بالنسبة للسلعة
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Quantités  كمیات : y بالنسبة للسلعة
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Quantités  كمیات : z بالنسبة للسلعة
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(2006) : حساب أسعار سنة الأساس -2

Indice élémentaire des Prix

نستخدم نفس الطریقة
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Prix  أسعار : x بالنسبة للسلعة

10100
300

30
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P
x

سنة الأساس    في x  سعر المادة

Prix  أسعار : y بالنسبة للسلعة

20100
250

50
2006

P
y

سنة الأساس    في y  سعر المادة

Prix  أسعار : z بالنسبة للسلعة

5100
300

15
2006
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z

سنة الأساس    في z  سعر المادة

ملاحظة:

.السلعة أو المادة تعني نفس الشيء

: حل التمرین الثالث

:سنة  المقارنة t والأساسسنة  0نقوم بإعداد الجدول باستخدام 

لاسبیرز للكمیات -1

Laspeyres des Quantités

السلع
0السنة  t السنة

P0.Q0 Pt.Q0 Pt.Qt P0.QtP0 Q0 Pt Qt

A 12 60 ? 50 720 60PtA 50PtA 600

B ? 35 22 30 35P0B 770 660 30P0B

C 50 5 58 15 250 290 870 750

∑ 970 + 35P0B 1060 + 60PtA 1530 + 50PtA 1350 + P0B
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باش للكمیات

Paasche des Quantités
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ھو رقم فیشر الرقم القیاسي الأمثل -2

رقمالمناسب ھوالأمثللاسبیرز و باش للكمیات فإن الرقم القیاسي أرقامبما انھ لدینا 

:فیشر للكمیات
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Fisher des Quantités للكمیات                   فیشر 

)()()(
2005/2010

QPQLQF 

495,119289,112766,116)(
2005/2010

 QF

حل التمرین الرابع:

للأسعاره العملة على الرقم القیاسي ذللعملة نقسم وحدة واحدة من ھالشرائیةلتحدید القدرة 

:الاستھلاكیة

ଵ

القیاسي الرقم
=الجزائريقیمة الدینار 

Pour l’année 1986 بالنسبة لسنة   =
ଵ

ଵ଴଴
× 100 = 1

Pour l’année 1987بالنسبة لسنة   =
ଵ

ଵ଴ସ,ଶ
× 100 = 0,959

.1987 في سنة الشرائیة انخفضتالقیمة أيالجزائريقیمة الدینار أنا معناه ذھ

:ى الجدول التاليصل علنح وھكذا

السنوات 1986 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994
قیمة الدینار 1 0,959 0,910 0,859 0,824 0,798 0,751 0,677 0,62

ا یرجع إلى ذفي تناقص من سنة إلى أخرى و ھالجزائريقیمة الدینار أننلاحظ إذن

.الاستھلاكیةارتفاع أسعار المواد 

من 0‚62بل یمثل1986 لسنة لا یساوي دینار واحد1994ومنھ فإن دینار واحد لسنة

.1986دینار



10/12

: حل التمرین الخامس

معدل نمو الكمیة المباعة و معدل نمو القیمة الإجمالیة ،نرمز لمعدل نمو السعر

:بالرموز التالیة

i  ؟=  معدل نمو السعر=
P

0
01515,0  =كمیة معدل نمو ال= i

Q

0
03030,0  =قیمة الإجمالیة معدل نمو ال= i

VG

نحصل على I(Q)في الرقم القیاسي للكمیاتI(P)ا ضربنا الرقم القیاسي للأسعارذإ

:I(VG)الرقم القیاسي للقیمة الإجمالیة

)()()( QIPIVGI 

:واحد أيزائدو لدینا أیضا الرقم القیاسي ھو معدل النمو 
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:ھومعدل نمو سعر المادة 
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حل التمرین السادس:

:الرقم القیاسي للعمالة أي الرقم القیاسي للكمیات-1

Indice de l’emploi = Indice des Quantités
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0   في

.)نفياج(یراأوت مقارنة بشھر ینشھر

الرقم القیاسي لتكلفة العملیة أي الرقم القیاسي للقیمة الإجمالیة: -2
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ھذا یعني أن القیمة الإجمالیة  VG  للأجور المدفوعة قد ازدادت بنسبة

 11510015 0
0 نفياج(یراأوت مقارنة بشھر ینفي شھر(.  

الرقم القیاسي للسعر: -3
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النتیجة ھو أن سعر العمالة قد انخفضه ذیمكن إعطاؤه لھالذيالتفسیر إن 

بنسبة   100928 0
0 نفياج(یراشھر ینفي  عما كان علیھ2009أوت في شھر( 

2009.

:أساتذة المادة

:ستاذة المحاضرة الأ

منسق المادة.ص شنوف-

.سلیماني ر-

  .م. قنصاب ح-

.ر.كیحل م-

:أستاذة التطبیق

مرحوم س-.محجوب ح-صقال.

بلعباسي ن-.شنوف ح-جنان.

صایم ط-.بن عودة ا.

كمال و–.شایمي ي.

بوعلي ر–.خلیفة ح.

زاوي ل–.بوكروس ج.


